

Posudek bakalářské práce

Autor práce: Martina Machálková

Vedoucí práce: Mgr. Irena Kovářová

VÝCHOVA K HLUBŠÍMU VNÍMÁNÍ NÁRODNÍ IDENTITY PROSTŘEDNICTVÍM VÝTVARNÉ HRY (MLADŠÍ ŠKOLNÍ VĚK)

Práce je strukturována do pěti kapitol. V úvodu autorka vysvětluje důvody volby tématu. Jak uvádí, v souvislosti s tématem národní identity nenalezneme žádnou literaturu, která by se věnovala propojení oblasti výtvarna s národní identitou. Takových oblastí, které mají možnost efektivního propojení s výtvarnou výchovou je celá řada, avšak zůstávají nevyužity. Autorka spatřuje právě ve výtvarné hře široké pole možností přesahu do jiných oblastí.

V první kapitole autorka porovnává volnočasovou pedagogiku a výchovu ve škole s přihlédnutím ke specifikům školního prostředí. Přestože hlavní téma se vztahuje spíše k oblasti volnočasové pedagogiky, mohlo by být srovnání školního prostředí trochu podrobnější. V navazující kapitole přináší autorka charakteristiku mladšího školního věku z hlediska tělesného vývoje, emočního vývoje, psychomotorického vývoje a vývoje základních schopností a dovedností. Následuje stručné pojednání o vnímání – tato kapitolka by si zasloužila ucelenější přístup, přesto podstatné vzhledem k tématu je zde řečeno. Ve čtvrté kapitole autorka popisuje národ, charakterizuje národní identitu, nastiňuje problematiku kultury a společnosti a závěr čtvrté kapitoly věnuje zvykům a tradicím. V této podkapitole (4.4.) jsou rovněž rezervy ve smyslu sdělení podstatného k tématu.

Závěrečná pátá kapitola je zaměřena z části teoreticky a z části předkládá návrh metodického projektu. Jednotlivé aktivity jsou zvolené zcela adekvátně vzhledem k věku účastníků projektu, pouze poslední aktivita by si zasloužila více kreativní přístup.

V závěru autorka předkládá stručnou reflexi předchozích kapitol, přičemž tomuto tématu by se ráda věnovala i v navazující diplomové práci. Práce nevykazuje žádné závažné formální nedostatky, je na dobré grafické úrovni, po stránce jazykové a stylistické je možno ji hodnotit pozitivně.

Z výše uvedených důvodů práci navrhuji hodnotit stupněm: velmi dobře.

V Českých Budějovicích dne 10.5.2012

Mgr. Irena Kovářová

Irena Kovářová